COMPITO ELETTROTECNICA 02-02-2018

Allievo: Matricola:

Corso di Laurea:

Esercizio 1:

All'istante t=0 sec viene inserita I'induttanza L nel circuito in figura. Determinare:
- 'espressione temporale della corrente iy (t),

- la caduta di tensione sulla resistenza R3 all'istante t=1msec.

E1=10V, J=2 A, Ri=Rs=2 Q, R2=1 Q, R3=Rs=4 Q, L=1 mH, a=4, jz(0)=0.5 mA.

¥
Pl s
| | . o
| A A
{, N - - 2 €5 Mk
| { \ ",' oy, \1
! :‘i i D] :
! 1 §
i | { i
| ! -
e IV - .. u ';" '\p
i = - 7 = ‘j\tv
KA 8. y ':f\A €73
\ k|
‘ ‘ N =
| S ’
gt
A

Esercizio 2:

Dato il seguente circuito a regime, determinare la capacita C, da inserire come indicato in
figura, per rifasare il sistema a cos¢@ = 0.9. Determinare inoltre il valore della corrente
misurata dall'amperometro ideale A prima del rifasamento.

E=5+3jV,1=2+2jA, f=50Hz, R=3 Q, C1=5 mF, Li=1mH, L=2mH, L3=3mH, Ls=4mH,
k12=0.65, k13=0.7, k23=0.8.
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